СОКРОВИЩА ЕРМАКА СПРЯТАНЫ В КРАСНОБОРСКЕ!

Светлана АНТРОПОВА.

Похоже, известный казачий атаман Ермак Тимофеевич наконец-то обрел свою родину. И находится она не иначе как в наших краях!

Многие краеведы и историки склоняются к версии, что Ермак родом из Виноградовского района. Подтверждение тому — строки одной старой летописи, где говорится, что он "с Борку з Двины". И в июле нынешнего года в селе Борок прошел День Ермака, а в месте, где предположительно находился дом завоевателя, инициативная группа воздвигла памятный камень. Далее она занялась изучением легенд.

В одной из них повествуется о том, что Ермак награбленные на Волге богатства оставил во время стоянки отряда в Красноборском районе, чтобы в Сибирь идти налегке. Поговаривают, что свои сокровища Ермак Тимофеевич спрятал в 12-метровом колодце, находящемся в местечке под названием Шоломя. Кстати, согласно преданию, там же жила и пассия атамана.

Сказание произвело настолько сильное впечатление, что 24 сентября 13 смельчаков, в числе которых были глава администрации села Борок Александр Кузнецов, директор Виноградовского исторического музея Эдуард Малышев, руководитель ЦРИТ "Поморье" Александр Тутов, сотрудники ТВЦ-Архангельск, областного радио и молодежного канала АГТРК "Поморье", вооружившись миноискателем и походным снаряжением, отправились в экспедицию по местам Ермака. Путь, на который ушло шесть дней, лежал от Борка до Шоломя. Местность оказалась тихой, только иногда пролетали глухари.

"Русского экстрима мы испытали сполна, – рассказывает наш гость Александр Тутов. – Многие в деревнях бывали редко, а тут в лесу блуждали почти целые сутки. Поэтому одни жаловались на усталость, другие боялись заблудиться. Прямо из леса мы вышли к подножию Ермаковой горы, на которой раньше находились сторожевые башни. А вот легендарный колодец, несмотря на старания, не разыскали. Зато виде-ли красивые заброшенные церкви. В селе Борок они похожи на настоящие замки, а на одной из церквей района сохранились все купола и кресты. Незабываемым оказался и переход через речку Шоломянку. Вода в ней была холодной-холодной. Чтобы девушки не простудились, мы переносили их на себе. И все это с тяжелой ношей за плечами! У когото по этому поводу даже появилась мысль зарыть кольчуги и шлемы прямо здесь, а на обратном пути забрать. Но затею не поддержали".

Местные жители встречали искателей сокровищ очень тепло: рассказывали о преданиях, связанных с этими краями, предлагали продукты питания, беспокоились о ночлеге. Экспедиторы нашли немного — железо и кусок, скорее всего, охотничьего оружия. Но и это добавило им веры в собственные силы. На октябрь уже запланирована вторая вылазка.

Кстати, у организаторов экспедиции появилась еще одна затея — организовать в будущем туристический маршрут по местам, где проходил Ермак. Тогда гости города воочию смогли бы полюбоваться дивными деревенскими пейзажами, узнать легенды о покорителе Сибири и... попытаться найти спрятанный им клад.